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В ньому помирає учитель.

К.Ушинський 
 Нове суспільство - суспільство майбутнього висуває нові вимоги перед освітою. Реалізація нових завдань освіти потребує нових підходів, звернення до особистості учня з його потребами й інтересами. Метою навчання має бути не отримання  знань як сукупності факторів, теорій та іншого, а вдосконалення особистості учня внаслідок уміння самостійно навчатися. Завдання школи – надати можливості для розвитку , саморозвитку особистості, сприяти пошуку власної індивідуальності, самореалізації. І саме на розв’язання  цих завдань була направлена діяльність нашого НВК протягом останніх п’яти років. Завдяки  впровадженню  інновацій в управлінську діяльність навчально-виховної та методичної  структури НВК , а також застосуванню інноваційних підходів до формування патріотичних почуттів учнів нам вдалося вийти на суттєво новий рівень сформованості компетентностей випускника та розробити модель учня-патріота, основану на традиціях нашого краю.  
    Прагнучи досягти поставленої мети навчання, учителі шукають універсальні методи та ідеальні форми навчання. За історію існування педагогіки було використано стільки методів, прийомів, форм і засобів навчання, що здається, нічого нового вже не можна винайти, а кожне нове – це «добре забуте старе».
   Наш навчальний заклад – звичайний сільський НВК. Але водночас – незвичайний. Географічно сталося, що він розташований навпроти місця, де народився геній нації Т.Г.Шевченко. Увесь навчально-виховний процес пронизаний духом гуманних ідей Кобзаря. Це наше щастя і  перевага над іншими НВК. Саме завдяки цим обставинам ми можемо говорити про дотримання принципу гуманізації освіти в нашому навчальному закладі.
  Приємно відзначити, що в нашому НВК застосовують інноваційні педагогічні й управлінські технології.
Сучасні освітні системи вимагають управління , яке б допомагало їм адаптуватися  в соціально – економічних умовах, що швидко змінюються, цілеспрямовуватися  та саморозвиватися.  
  Інноваційні управлінські та педагогічні технології передбачають глибокий моніторинг та ціленаправлену науково-дослідницьку роботу щодо  формування творчої та всесторонньо розвиненої особистості. Метою впровадження інноваційних педагогічних технологій у нашому НВК є формування компетентного випускника, причому на всіх етапах його становлення – від народження до свідомого вибору професії. До управлінських технологій ми відносимо моніторингову технологію організації продуктивного навчання. Найбільш поширеними педагогічними технологіями, які впроваджуються в нашому НВК, є: організація науково-дослідницької роботи, організація дослідно-експериментальної роботи, нові інноваційні технології навчання, технологія формування особистості, технології гуманізації навчання та інші.
  Патріотичне виховання молоді сьогодні є одним з найголовніших пріоритетів гуманітарної політики в Україні, важливою  складовою національної безпеки України. Ставлення владної еліти до виховання молоді на кращих зразках історії рідного народу, його досвіду, традицій, освіти та культури, вищих християнських ідеалів є лакмусовим папірцем її справжніх намірів у будівництві соборної самостійної держави національного типу.

  Метою національно-патріотичного виховання є формування у молодого покоління високої патріотичної свідомості, почуття любові до України, пошани до видатних вітчизняних історичних діячів, готовності до виконання громадянських і конституційних обов‘язків.  

  В умовах розбудови незалежної держави на перший план виходить проблема відродження національної системи освіти як передумови виховання нового покоління українців.

  Головна мета української системи освіти – створити умови для розвитку і самореалізації кожної особистості як громадянина України, формувати покоління , здатне навчатися впродовж всього життя, створювати і розвивати цінності громадянського суспільства.

  Впровадження національної системи виховання в нашій школі реалізовується єдиним комплексом цілеспрямованої дії родини, школи, позашкільних установ, церкви. Успіх виховного процесу залежить від того, наскільки самі вихователі, батьки, вчителі глибоко усвідомлюють  «національну істоту свою», збагнули суть народних методів виховання, закарбували в пам‘яті попередній досвід своїх предків, збагатилися найновішими дослідженнями.

Виховна система Моринського НВК спрямована на формування патріотичних почуттів засобами національно-патріотичного виховання.

Згідно розроблених заходів на виконання Програми розвитку патріотичного виховання учнівської молоді активізувалася виховна діяльність щодо проведення екскурсій і походів по місцях бойової і трудової слави; вивчаються, досліджуються і втілюються в життя школи, як осередку сільської громади, кращі традиції й звичаї українського народу; оновлено зміст традиційного декадника Шевченкознавства, складовими якого є літературно-музичні композиції, Шевченківські читання, літературні вікторини та конкурси; оптимізовано діяльність краєзнавчо-історичного гуртка, основний зміст діяльності якого – збір матеріалів з історії рідного краю.

О рідні Моринці мої,

Вкраїни часточка маленька.

А скільки сліз, і мук і мрій

Тобі даровано Шевченком?!

Так, саме на цій землі, народилася і втілювалася в життя ідея волі, Державності України. Наш земляк – пророк, Кобзар, геній нації Т.Г.Шевченко щедрою рукою засіяв поетичну ниву, врожаї з якої ми збираємо донині. Це і В.Кузьменко, поетеса, художниця, рядки з вірша якої подані вище. Це і А.Самойленко, член спілки письменників України, три збірки поезій якого ми презентували в школі з його участю, а учнівський та учительський хор виконують його пісні  «Наливайкова криниця», «Село моє» та «Роду мого джерело».

Моринці – світ наш високий,

Рідне Тараса село.

Моринці – світ мій широкий,

Роду мого джерело.

Тож неспроста нашій школі було присвоєно статус експериментальної Всеукраїнського рівня з проблеми  «Створення інноваційної моделі формування та розвитку патріотичних почуттів учнів». Тема дослідно-експериментальної роботи в школі – «Формування патріотичних почуттів учнів засобами національно-патріотичного виховання».

Методоб‘єднання вчителів української мови та літератури, реалізовуючи вимоги навчальних програм, на уроках літератури широко використовують народознавчі матеріали, літературне краєзнавство, що відповідає основним положенням концепції національної школи. У школі проводиться традиційне Свято рідної мови та традиційний декадник Шевченкознавства.

Методоб‘єднання класних керівників запровадило в систему виховної роботи виховні заходи, спрямовані на національно-патріотичне виховання учнів. Проведено такі високоефективні відкриті виховні години: в 6 класі – «Державні символи України» (класний керівник Копійка Н.О.); у 8 класі – «На рушнику хай доля квітне» (класний керівник Дорошенко О.П.); у 4 класі –  «Моя найкраща в світі сторона, чарівна, неповторна Україна» (класовод Відоменко Н.А.); на ГПД – «Ми - юний цвіт нової України, у наші очі дивиться народ» (вихователь ГПД Задніпряний В.Б.).  Також проведено такі семінари класних керівників: «Формування у школярів особистісних рис громадянина України»; «Виховання активної особистості з притаманною їй громадською свідомістю, почуттям національної гідності»;  «Формування особистої відповідальності за долю своєї держави та власного народу, свою долю».

  Провідна роль у формуванні особистості належить родині. Виховання в родині є джерелом національного духу, високої свідомості, моралі. У справі виховання дітей учителі та батьки виступають як партнери, постійно доповнюючи і підтримуючи один одного. Кваліфіковані педагоги школи допомагають сім‘ям долати труднощі у вихованні, пропагують ідеї народної педагогіки, сприяють їх реалізації.

У нашій школі традиційно проводиться тиждень сім‘ї, змістом якого є свято  «Мама, тато і я – спортивна сім‘я», спортивне свято «Братики й сестрички», родинні свята, конкурс родовідних дерев. Соціальний педагог школи Романенко Н.В. з кожним роком урізноманітнює заходи цього тижня. Так в цьому навчальному році нею було проведено «Родинне поле чудес» та родинне свято  «З родини йде життя дитини» ,  а  в минулому році – «Свято повноліття». Всі ці виховні заходи були оцінені як високоефективні, адже  досягнуті такі виховні завдання: забезпечення національної спрямованості, тісного зв‘язку з ідеалами, традиціями, звичаями вітчизняної духовної культури; виховання учнів активними свідомими громадянами незалежної держави; розвиток позитивних загальнолюдських якостей; розвиток творчих здібностей; залучення учнів до активної участі в громадському житті; формування відносин співробітництва, взаємодопомоги.

На високому рівні в нашій школі організовано роботу органів учнівського самоврядування. Нового поштовху до активної діяльності набуває одна із ланок органів учнівського самоврядування – Паланка ім..Т.Г.Шевченка. Учні, що входять до неї, звуться козачатами, а керує ними  кошовий, якого обирають радою Паланки. Традиційним у школі є свято  «Козацькі забави», в ході якого учнів 4 класу приймають у козачата. Вони вивчають звичаї та традиції українського козацтва та життя його гетьманів, а в районній грі-випробуванні «Котигорошко» вони двічі посіли І місце. Учнівський парламент школи також активно діє і отримує свої нагороди. Так в цьому навчальному році вони отримали ІІ місце в проекті Ліги старшокласників  «Пишаюся тобою, рідний краю».

    У центрі виховної системи школи лежить виховання засобами історії, тобто реальними подіями , фактами про виникнення, становлення і розвиток свого народу, нації. Аналіз таких явищ, як козацтво, релігійні багатства, стан і рівень освіти, науки відповідних періодів поглиблюють духовність, сприяють розвитку самосвідомості учнів. Знання з історії рідного краю містять високий виховний потенціал і формують національний світогляд, свідомість, самосвідомість і духовність.

Одним з найбільш дієвих у школі є історико-краєзнавчий гурток, яким керує вчитель історії Копійка Н.О., продовжуючи розпочату роботу вчительки Бублій Н.П. Завдяки клопіткій роботі гуртківців зібрано цінні матеріали з  історії школи та оформлено музей історії школи;  багато матеріалів  історії села Моринці, які вміщено до Словника-довідника «Звенигородщина» (автор В.М. Хоменко), до книги «Моринці. Сторінки історії села Тараса Шевченка та вшанування Кобзаря» (автори В.Грабовецький та В.Неумитий), до Часопису Всеукраїнського громадського об‘єднання самодіяльних та професійних митців «Спадщина Черкащини» (№6, 2008). Також впорядковано матеріали щодо Голодомору і оформлено альбом, який вміщує списки всіх людей, які загинули під час трагедії. А матеріали про видатних людей села поміщені на численні стенди. У школі створено картинну галерею художника, нашого земляка, Івана Кулика.

  Свята, фольклорно-календарні традиції, звичаї українців вказують на їх високий культурний рівень, ступінь талановитості, глибокий гуманістичний потенціал. Все це – складова частина національного виховання. У процесі підготовки до свят та під час їх проведення у дітей пробуджуються, поглиблюються, закріплюються найкращі якості: творче ставлення до дійсності, кмітливість, працьовитість, ініціативність, діловитість, підприємливість, а головне – любов до рідного краю, людей, усього живого на землі.

   Комплексна, всебічна краєзнавча робота в школі дає змогу вивчати і цілісно сприймати національний колорит рідного краю: оригінальний спосіб життя українців, їхній стиль поведінки, самобутній спосіб мислення, творчий мистецький почерк, національну психологію, світоглядні засади тощо. Краєзнавча діяльність у школі створює умови для глибокого засвоєння учнями регіональних особливостей національного життя, для формування їх як типових представників даної місцевості. Завдяки цьому учні глибоко усвідомлюють себе як частину народу, в них виховується синівська любов до рідного села, краю.

Становим хребтом національного виховання має бути виховання національно свідомого громадянина-патріота, гуманіста й демократа. Важливою ділянкою навчально-виховного процесу школи є позаурочна діяльність, яка забезпечує гнучкість і цілеспрямованість навчально-виховної діяльності як в цілому, так і у вмілому її поєднанні з навчальною роботою, сприяє практичному оволодінню дітьми знань, які вони набувають на уроках. Це стосується і реалізації завдань патріотичного виховання школярів всіх вікових категорій.

Підготовка дітей до життя у цивілізованому суспільстві залежить від того, наскільки вдалось педагогам створити сприятливі педагогічні умови та прищепити вихованцям любов до Батьківщини, громадянські якості.

Виходячи з цього, система сучасного виховання має бути спрямованою на формування патріотичних якостей підростаючої особистості, одним із завдань експерименту виступило з‘ясування ролі патріотизму у життєдіяльності і взаємодії сучасної сім‘ї і школи. Задля цього нами було здійснено:

· анкетування й опитування вчителів;

· анкетування, опитування, спостереження дітей;

· анкетування й опитування батьків;

· аналіз планів виховної роботи школи та класних колективів.

  Вчителі зуміли переосмислити сутність патріотичного виховання. Актуальність проблеми розкривають і вирішують плани виховної роботи школи та класних керівників. Зміст освітніх дисциплін більш глибше покликаний сприяти розвиткові патріотизму. Уроки шевченкознавства, Шевченківські березини, національно-культурні свята, військово-патріотична робота, спортивно-оздоровча система, краєзнавча робота – ось перелік того, чому ми приділили значну увагу в своїй роботі.

  Будуть змінюватися часи, школа вирішуватиме нові завдання, проте актуальною є і буде одна проблема – виховання громадянина України, який знає і пам‘ятає свій рід, мову материнську, цінує минуле і буде гідно творити майбутнє.
Протягом останніх років у нас склалася така структура управління НВК, яка має такі  рівні:
1. «Керівниковий» рівень. Одноосібне управління комплексом здійснює його директор.

2. «Адміністративний» рівень. Введені посади заступників директора з дошкільного  виховання, навчальної, виховної, адміністративно – господарчої частини.

3. «Адміністративно – громадський» рівень. На цьому рівні працюють завідуючі кафедрами, керівники методичних об‘єднань. Його створено для делегування управлінських повноважень та демократизації процесу управління .
4. «Педагогічний» рівень, на якому відбувається педагогічне управління навчальним процесом.

5. Структура управління має і «Учнівський» рівень, який є одним із суб‘єктів  навчально – виховного процесу та впливає на визначення змісту освіти, вибору форм та методів навчання.
Така багаторівнева система управління  створює умови для саморозвитку, самоаналізу, самокорекції учасників навчального процесу на кожному рівні, планує та організовує злагоджену  діяльність у всіх підрозділах, вимірює та оцінює ефективність процесу, спрямовує його на подальший розвиток.
Особливостями структури  управління Моринського НВК є: 

-очолювання управління однією особою – директором;

-завідуючий дитячим садочком у такій структурі має посаду заступника директора;

-введення посади заступника директора з науково – методичної роботи;

-делегування управлінських  повноважень головам методичних об‘єднань. 
Взагалі структура управління Моринського НВК має далеко не адміністративно – командний характер. Організаційна культура нашого навчального закладу більш тягнеться  до культури, орієнтованої на діяльність, має партнерський стиль керівництва.

      Моринський НВК є середнім загальноосвітнім навчальним закладом, що постійно розвивається. Модель управління НВК весь час удосконалюється та оновлюється. Головними задачами моделювання є : 

- створення мобільної моделі адаптивного управління навчальним закладом в умовах, що швидко змінюються; 

- пошук ефективних форм планування і фіксації результатів виконання планів; 

- розробка технології вимірювання та оцінювання результату; 

· узгодження планування у всіх підрозділах НВК за єдиними напрямками стратегії розвитку навчального закладу; 

- створення умов для самоаналізу, саморегуляції діяльності на всіх рівнях управління. 

   Кожен з пiдроздiлiв НВК виконує свої завдання, підпорядковані загальній меті:
Дитячий садок виховує, розвиває i зміцнює здоров`я дітей віком від 2-х до 6 років; 

надає початкові навички письма, рахунку, читання; 

розвиває гарну пам`ять, уявлення, вправність рук, формує вольові якості, організованість, надає систему уявлень про світ.
Початкова школа на базі дитячого садка зберігає душевне здоров`я та емоційний спокій;

 навчає швидкому читанню, грамотному письму, гарному рахунку; 

надає початкові навички письма, читання, малювання; 

 навички самостійного навчання; розвиває інтелектуальні здібності (мовлення, пам`ять, мислення, увагу), знайомить з навичками повсякденного життя.
Середня і старша школа філологічного профілю  є складовою частиною  НВК, яка забезпечує науково-теоретичну, загальнокультурну підготовку обдарованих та здібних дітей,  формує систему наукових знань, розвиває спеціальні здібності, допомагає у профільній орiєнтацiі, адаптації до соціуму.
 Об’єднання в комплекс дитячого садка, початкової школи ,середньої та старшої ланок в концепції безперервного навчання та розвитку має, на наш погляд, такі переваги в порівнянні з діючими окремо структурами: 

забезпечення необхідної фізичної, психологічної, навчальної підготовки до початкової  та середньої школи; 

скорочення терміну адаптації першокласників. 
Цьому сприяють режим, доброзичливий психологічний мікроклімат дошкільного закладу. А саме – звичність обстановки, знайомий дитячий колектив. Від того, як пройде один із суттєвих переломних періодів в житті дитини, багато в чому залежить емоційний стан, працездатність, стан здоров'я, успішність навчання не тільки в початковій школі, а й у наступні роки.
Відстеження індивідуального розвитку кожної дитини протягом тривалого часу i можливість створення для неї найсприятливіших умов. 

Можливість узгодження навчальних програм, створення "наскрізних" програм та методик навчання дітей віком від 2 до 17 років, з урахуванням вікових особливостей.

Надання допомоги учням у здійсненні вибору необхідної профільної підготовки до подальшого навчання у вищих навчальних закладах.
Отримати в кінцевому результаті компетентного випускника означає навчити і виховати таку особистість, яка була б здатна адекватно мислити і аналізувати. Ми не зупиняємося та тому що є. Прагнемо зацікавити і заохотити учня та його потребу в навчанні, внести в навчально-виховний процес ту іскру, яка б запалила душу дитини.
  Необхідність змін в існуючій системі навчання назріла вже давно, але в останнє десятиріччя стала нагальною проблемою.

  Пошуки ефективних моделей навчання пов‘язані з модернізацією традиційної системи навчання і виховання або створенням їй надійної альтернативи, яка виникає у формі інноваційних педагогічних та управлінських технологій.

  Інноваційне навчання, на відміну від традиційного, спрямоване не на навчальний предмет і подання учневі певної суми знань, а на особистість учня.

   Поряд з певними проблемами ми маємо у цьому напрямі і свої цілком сформовані успіхи. Цьому передує інноваційний і творчий підхід до науково-методичної та виховної роботи.
       Сьогодні перед суспільством загалом і перед школою зокрема, як ніколи, гостро стоїть завдання осмислення та пізнання буття, створення нової інноваційної моделі освіти, відкритої до таємниць життя людини, її прагнень, життєвого потенціалу.

    Науково - методична робота є складовою частиною управлінської системи Моринського НВК  Звенигородського району Черкаської області. Діяльність науково-методичної ради спрямована передусім на творче, професійне зростання педагогів, пошук новітніх технологій  навчання, залучення кожного  викладача до найважливішого – до розкриття внутрішніх можливостей, сутність сил кожного вихованця і самого себе.
    Визначаючи зміст методичної роботи в НВК, ми керуємось:

· Основними законодавчими документами про освіту;

· Новими і чинними вдосконаленими навчальними планами, програмами, підручниками та методичними посібниками, що поглиблюють зміст науково-методичної роботи;

· Досягненнями педагогічної науки, результатами психолого-педагогічних досліджень;

· Інструктивно-методичними документами органів освіти;

· Матеріалами про передовий педагогічний досвід колег району, області, України;

· Конкретним аналізом навчально-виховного процесу, що дає змогу чітко окреслити загальношкільну науково-методичну роботу, визначити структуру та зміст внутрішньошкільної науково-методичної роботи, самоосвіти педагогів.
Дитина – це сонечко, навколо якого повинні обертатись  і програми, і педагоги, і методист.  Такий девіз роботи колективу дошкільного  навчального закладу . 
При організації та облаштуванні життєвого простору у групових приміщеннях враховується  його величезна значимість для становлення особистості. Для забезпечення потреби дітей гнучко, варіативно використовується  простір, почуватися володарями ігор та іграшок, виявляти свої інтереси, займатися улюбленими справами, вихователі постійно трансформують оснащення осередків розвитку: ігрові, куточки самостійної художньої діяльності, книги, природи, розвиваючих ігор, мовно-театральні, національні, чергових, тощо. Тематичні куточки оформляються й наповнюються  матеріалами, посібниками та іграшками так, щоб підказати дітям вид діяльності та способи дій, а у відповідних ігрових зонах – сюжет гри та способи  його реалізації. При цьому враховано вимоги відповідності предметного середовища віковим особливостям вихованців, що дозволяє задовольнити індивідуальні інтереси дітей, зробити навчально-виховний процес диференційованим. Облаштування простору кожної групової кімнати дає можливість вихованцям діяти як невеличкими підгрупами, так й індивідуально. Зміст методичної роботи в ДНЗ будується на основі державних документів про освіту, науково-педагогічних досліджень, навчальних планів, програм, новинок психолого-педагогічної літератури, інструктивно-методичних матеріалів з проблем організації методичної роботи, інформації про перспективний педагогічний досвід. Велика увага приділяється спрямуванню зусиль педагогічного колективу ДНЗ на реалізацію сучасного особистісно орієнтованого підходу до дітей, який передбачає формування  у дитини здібностей і бажання усвідомлювати себе як особистість. Ці домінуючі ідеї викладені у Концепції розвитку дошкільного навчального закладу  обговорюються на педагогічних радах, педагогічних читаннях, під час індивідуальних і групових консультацій, на їх основі здійснюється корекція педагогічного стилю роботи вихователів. Відповідна увага приділяється психологічному аспекту реалізації гуманістичного підходу до розвитку вихованців.  Створюються центри  дитячої діяльності:
Центр музичної діяльності;

Центр сенсорики (колір, форма, величина, шнурівка, застібки, нанизування тощо);

Центр рухової діяльності (м’ячі, кеглі, обручі, прапорці, стрічки на паличках, шапочки, маски тощо);

Центр трудової діяльності;

Центр ігрової діяльності;

Центр розвиваючого навчання;

Центр художньо-мистецької діяльності;
 Центр емоційного розвантаження дітей або куточок настрою

Куточки усамітнення (затишку)

            Організовує методичну роботу НВК методичний кабінет, діяльність якого здійснюється згідно з Положенням  про методичний кабінет середнього закладу освіти. 
    У нього зосереджені такі матеріали:

· Нормативні документи;

· Плани роботи методичного кабінету, методичних об‘єднань, психологічної служби;

· Графік проведення методичних заходів;

· Перспективні плани атестації педагогічних працівників та курсової перепідготовки;

· Робочі стенди, які відображають діяльність НВК;

· Науково-методична література, підшивки періодичних педагогічних видань;

· Науково-пошукові роботи учнів, конкурсні та творчі роботи як школярів, так і педагогів;

· Інформація про міжшкільні зв‘язки.

          При методичному кабінеті Моринського НВК  для забезпечення систематичного та кваліфікованого керівництва методичною роботою діє рада методкабінету, до складу якої входить заступник директора з навчально-виховної роботи НВК, який очолює раду, та керівники методичних об‘єднань.

  Основні  форми організації діяльності методичної ради НВК:

· Семінари – практикуми;
· Методичні наради;

· Педагогічні читання;

· Психолого-педагогічні семінари;

· Предметні тижні;

· Шкільні конкурси «Учитель  року»;

· Презентації методичних інновацій «Педагогічна скарбниця»;

· Творчі засідання шкільних методоб‘єднань;

· Наставництво;

· Стажування;

· Взаємовідвідування та самоосвіта.

Метою цих форм є :

· Опанування методичних  основ наук;

· Досконале володіння методикою викладання предмета;

· Підвищення рівня загальної культури;

· Використання в практиці сучасних досягнень психолого-педагогічної науки  та передових новітніх та інноваційних технологій.
Внутрішньошкільна методична робота пов‘язана з іншими формами підвищення кваліфікації вчителів: курсовою підготовкою, діяльністю районних, обласних об‘єднань.

   У своїй методичній роботі використовуємо нетрадиційні форми, які мають інноваційний характер, як, наприклад, методичний фестиваль «Дитина має право на любов і спілкування», засідання методичного клубу «Мій творчий шлях», презентація методичних інновацій «Педагогічна світлиця», проведення педчитань, присвячених В.О.Сухомлинському. 
 Головні завдання Моринського НВК:
-виховання лідерських якостей у молоді;

-виховання всебічнорозвиненої особистості, компетентного випускника ;
-формування  патріотичних почуттів  засобами національно – патріотичного виховання ; 

-встановлення єдності у вихованні та впровадження оздоровчих традицій української родини в життя кожної сім’ї. 
    Позитивний імідж закладу забезпечується шляхом:

створення комфортних умов для навчання і розвитку дитини;

можливості вибору змісту освіти відповідно до профілю навчання;

високого рівня професіоналізму педагогічного колективу;

демократичного стилю спілкування та керівництва;

реалізація програм «Школи сприяння та розвитку здоров’я», «Профільного навчання», «Інформатизація навчально-виховного процесу», «Творча обдарованість», «Раннього розвитку дитини», активного управління процесами масової комунікації.
    Основна мета Моринського НВК – підготовка творчого та інтелектуального потенціалу суспільства. Ми надаємо учням оптимальні можливості для інтелектуального розвитку, сприяємо оволодінню навичками пошукового мислення, готуємо учнів до активної діяльності, формуємо високу конкурентноспроможність учнів на ринку праці за рахунок розвитку особистої, емоційної стійкості, орієнтації на досягнення успіху, а також психологічної готовності до сприйняття неуспіху.
   І ось такі інноваційні підходи в першу чергу до структури управління до формування патріотичних почуттів учнів дозволяють говорити про значні успіхи навчально-виховної та виховної роботи. Випущено методичний посібник «Формування патріотичних почуттів учнів засобами національно-патріотичного виховання» , а робота «Інновації в формуванні патріотичних почуттів учнів» здобула визнання на четвертій виставці-презентації «Інноватика в сучасній освіті», диплом МОН  та НАП України.

  Пророблена робота дозволяє пишатися успіхами , а ще більше  створює можливість для нових інноваційних проектів.
